
Gallup Omnibus Data 1989, omnibus nr. 08
DDA-1536

Indholdsfortegnelse

Variabelliste

V1 8908 DDA STUDIENUMMER
V2 8908 ÅRSTAL
V3 8908 OMNIBUS NUMMER
V4 8908 DDA SEKVENSNUMMER
V5 8908 GALLUP SKEMANUMMER
V6 8908 GALLUP KORTNUMMER
V7 8908 VÆGTNING
V8 8908 KØN
V9 8908 ALDER
V10 8908 BOLIGENS ART
V11 8908 EJE/LEJE BOLIG
V12 8908 STILLING I HUSSTAND
V13 8908 HUSMODERENS ERHVERV
V14 8908 ANTAL PERSONER
V15 8908 PERSONER > 15 ÅR
V16 8908 PERSONER < 14 ÅR
V17 8908 BØRN: INGEN
V18 8908 BØRN: 0-1 ÅR
V19 8908 BØRN: 2 ÅR
V20 8908 BØRN: 3-5 ÅR
V21 8908 BØRN: 6 ÅR
V22 8908 BØRN: 7-12 ÅR
V23 8908 BØRN: UNGE 13-19 ÅR
V24 8908 BØRN: UNGE 20-30 ÅR
V25 8908 EGEN SKOLEUDDANN.
V26 8908 UDDAN: GRUNDLÆG
V27 8908 UDDAN: AFSLUT ERHV
V28 8908 UDDAN: HØJERE KORT
V29 8908 UDDAN: HØJERE MELL.
V30 8908 UDDAN: HØJERE LANG
V31 8908 UDDAN: INGEN
V32 8908 UDDAN: IKKE SVARE
V33 8908 SVARPERSONS ERHVERV
V34 8908 OFF/PRIV ANSAT
V35 8908 SVARPERS INDKOMST
V36 8908 HUSSTANDS INDKOMST
V37 8908 CIVILSTAND
V38 8908 VALGET MAJ 1988
V39 8908 VALG I MORGEN
V40 8908 REGIONER
V41 8908 URBANISERING
V42 8908 ALKOHOLFORBUD
V43 8908 ALKOHOL I PAUSEN
V44 8908 DRIKKERI PÅ JOBBET
V45 8908 SKYLD I ARBEJDSULYK
V46 8908 ALKOHOL TIL FROKOST
V47 8908 FOR/IMOD EF
V48 8908 UDMELDELSE AF EF
V49 8908 POLIT. FLYGTNINGE
V50 8908 SET ANNONCER
V51 8908 HUSKE ANNONCER
V52 8908 ALKOHOLPROB. STORT



V53 8908 FØRSTE SAMFUNDSPROB
V54 8908 ANDET SAMFUNDSPROB
V55 8908 TREDIE SAMFUNDSPROB
V56 8908 SKATTEN NED: FØRST
V57 8908 SKATTEN NED: ANDEN
V58 8908 SKATTEN NED: TREDIE
V59 8908 SKATTEN OP: FØRST
V60 8908 SKATTEN OP: ANDEN
V61 8908 SKATTEN OP: TREDIE
V62 8908 SKATTENS FORDELING
V63 8908 KATOLSKE TRO
V64 8908 SKIFTE RELIGION

Variabler

V1 8908 DDA STUDIENUMMER
Double (0 decimaler)

Gyldige 990
Manglende 0
Minimum 1536
Maximum 1536
Gennemsnit 1536
Median 1536
Standardafvigelse 0

V2 8908 ÅRSTAL
Double (0 decimaler)

Gyldige 990
Manglende 0
Minimum 1989
Maximum 1989
Gennemsnit 1989
Median 1989
Standardafvigelse 0

V3 8908 OMNIBUS NUMMER
Denne variabel har værdien 08, og refererer til omnibussens 00000090 nummer indenfor
årgangen (1989). 00000100

Busnummer.

Double (0 decimaler)

Gyldige 990
Manglende 0
Minimum 8
Maximum 8
Gennemsnit 8
Median 8
Standardafvigelse 0

V4 8908 DDA SEKVENSNUMMER

Sekvensnummer. Respondent-sekvensnummeret er konstrueret af DDA og identificerer
entydigt hver respondent med
et 4-cifret, fortløbende nummer.

Double (0 decimaler)

Gyldige 990
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 990
Gennemsnit 496



Median 496
Standardafvigelse 286

V5 8908 GALLUP SKEMANUMMER

Respondent-identifikationsnummer. Gallups originale respondent-identifikation.
Nummeret er fortløbende med 4 cifre.

Double (0 decimaler)

Gyldige 990
Manglende 0
Minimum 1
Maximum 1400
Gennemsnit 621
Median 626
Standardafvigelse 364

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 9999.

V6 8908 GALLUP KORTNUMMER

Kortnummer Gallups kortnummer. Refererer til det deck, hvorpå variablen

Double (0 decimaler)

Gyldige 990
Manglende 0
Minimum 2
Maximum 2
Gennemsnit 2
Median 2
Standardafvigelse 0

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 99.

V7 8908 VÆGTNING

220-227. Vægtning

Double (6 decimaler)

Gyldige 990
Manglende 0
Minimum 0
Maximum 3
Gennemsnit 1
Median 1
Standardafvigelse 0

Uoplyst/irrelevant/deltager ikke - er 9999999.000000.

V8 8908 KØN

273. Køn

% MD% Antal Kode Kategori
49 49 482 1 Mand
51 51 508 2 Kvinde

100 100 990

Svarprocent: 100

V9 8908 ALDER

238-239. Alder



% MD% Antal Kode Kategori
3 3 32 1 15 - 17 år
3 3 33 2 18 - 19 år
8 8 81 3 20 - 24 år
9 9 85 4 25 - 29 år
9 9 94 5 30 - 34 år

10 10 99 6 35 - 39 år
12 12 115 7 40 - 44 år
8 8 84 8 45 - 49 år
6 6 59 9 50 - 54 år
8 8 79 10 55 - 59 år
3 3 34 11 60 - 61 år
2 2 23 12 62 - 64 år
1 1 5 13 65 år
1 1 9 14 66 år
4 4 42 15 67 - 69 år
4 4 39 16 70 - 74 år
8 8 77 17 75 år eller

derover
100 100 990

Svarprocent: 100

V10 8908 BOLIGENS ART

240. Boligens art ...

% MD% Antal Kode Kategori
67 67 666 1 En-families

hus
2 2 19 2 To-families

hus
10 10 95 3 Gård
20 20 194 4 Etageejendom
2 2 16 5 Værelse

100 100 990
Svarprocent: 100

V11 8908 EJE/LEJE BOLIG

241. Ejes boligen eller lejes boligen ...

% MD% Antal Kode Kategori
74 74 735 1 Ejerbolig
2 2 18 2 Andelsbolig

24 24 237 3 Lejerbolig
100 100 990

Svarprocent: 100

V12 8908 STILLING I HUSSTAND

242. Svarpersonens stilling i husstanden ...

% MD% Antal Kode Kategori
44 44 435 1 Husfader
47 47 468 2 Husmoder
9 9 87 3 Anden

voksen
100 100 990

Svarprocent: 100

V13 8908 HUSMODERENS ERHVERV



243. Husmoderens erhverv ...

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 118 1 Ingen kvin.

husmoder
23 23 229 2 Uden

selverhverv
38 38 379 3 Selverhv.

heltid
22 22 218 4 Selverhv.

deltid
5 5 46 5 Medhjælp.

ægtefælle
100 100 990

Svarprocent: 100

V14 8908 ANTAL PERSONER

244. Antal personer i husstanden ...

% MD% Antal Kode Kategori
22 22 221 1 1 person
34 34 335 2 2 personer
18 18 178 3 3 personer
19 19 192 4 4 personer
5 5 49 5 5 personer
2 2 15 6 6 personer

eller flere
100 100 990

Svarprocent: 100

V15 8908 PERSONER > 15 ÅR

245. Antal personer i husstanden (15 år eller derover) ...

% MD% Antal Kode Kategori
25 25 250 1 1 person
52 52 518 2 2 personer
16 16 156 3 3 personer
6 6 61 4 4 personer
1 1 5 5 5 personer
0 0 0 6 6 personer

eller flere
100 100 990

Svarprocent: 100

V16 8908 PERSONER < 14 ÅR

246. Antal personer i husstanden (14 år eller derunder)...

% MD% Antal Kode Kategori
14 46 143 1 1 person
14 45 138 2 2 personer
3 8 25 3 3 personer
0 1 3 4 4 personer
0 0 0 5 5 personer
0 0 0 6 6 personer

eller flere
69 681 9 Uoplyst

100 100 990
Svarprocent: 31

V17 8908 BØRN: INGEN

247. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Ingen børn



% MD% Antal Kode Kategori
46 46 455 0 Ikke nævnt
54 54 535 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V18 8908 BØRN: 0-1 ÅR

248. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Børn, 0 - 1 år

% MD% Antal Kode Kategori
95 95 940 0 Ikke nævnt
5 5 50 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V19 8908 BØRN: 2 ÅR

249. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Børn, 2 år

% MD% Antal Kode Kategori
96 96 948 0 Ikke nævnt
4 4 42 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V20 8908 BØRN: 3-5 ÅR

250. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Børn, 3 - 5 år

% MD% Antal Kode Kategori
90 90 895 0 Ikke nævnt
10 10 95 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V21 8908 BØRN: 6 ÅR

251. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Børn, 6 år

% MD% Antal Kode Kategori
96 96 947 0 Ikke nævnt
4 4 43 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V22 8908 BØRN: 7-12 ÅR

252. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Børn, 7 - 12 år

% MD% Antal Kode Kategori
83 83 817 0 Ikke nævnt



17 17 173 1 Nævnt
100 100 990

Svarprocent: 100

V23 8908 BØRN: UNGE 13-19 ÅR

253. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Unge, 13 - 19 år

% MD% Antal Kode Kategori
77 77 758 0 Ikke nævnt
23 23 232 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V24 8908 BØRN: UNGE 20-30 ÅR

254. Hjemmeboende børn i husstanden - børnenes alder ... Unge, 20 - 30 år

% MD% Antal Kode Kategori
93 93 919 0 Ikke nævnt
7 7 71 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V25 8908 EGEN SKOLEUDDANN.

255. Egen skoleuddannelse ...

% MD% Antal Kode Kategori
34 34 341 1 Folkeskole, 7 år
17 17 164 2 Folkeskole, 8 - 9 år
32 32 318 3 Mellem/real/10.klas.
17 17 167 4 Stud./HF

100 100 990

Svarprocent: 100

V26 8908 UDDAN: GRUNDLÆG

256. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Grundlæg.erhv.udd.

% MD% Antal Kode Kategori
87 87 864 0 Ikke nævnt
13 13 126 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V27 8908 UDDAN: AFSLUT ERHV

257. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Afslut.erhv.udd.

% MD% Antal Kode Kategori
63 63 620 0 Ikke nævnt
37 37 370 1 Nævnt

100 100 990



Svarprocent: 100

V28 8908 UDDAN: HØJERE KORT

258. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Højere, kort varigh.

% MD% Antal Kode Kategori
94 94 932 0 Ikke nævnt
6 6 58 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V29 8908 UDDAN: HØJERE MELL.

259. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Højere, mellm varigh.

% MD% Antal Kode Kategori
93 93 923 0 Ikke nævnt
7 7 67 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V30 8908 UDDAN: HØJERE LANG

260. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Højere, lang varigh.

% MD% Antal Kode Kategori
96 96 955 0 Ikke nævnt
4 4 35 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V31 8908 UDDAN: INGEN

261. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Ingen

% MD% Antal Kode Kategori
63 63 627 0 Ikke nævnt
37 37 363 1 Nævnt

100 100 990

Svarprocent: 100

V32 8908 UDDAN: IKKE SVARE

261. Egen erhvervs-/efter-uddannelse ... Vil ikke svare

% MD% Antal Kode Kategori
100 100 989 0 Ikke nævnt

0 0 1 1 Nævnt
100 100 990

Svarprocent: 100



V33 8908 SVARPERSONS ERHVERV

262-263. Svarpersonens erhverv ...

% MD% Antal Kode Kategori
9 9 88 1 Arb. ufagl. (ej

spc.)
5 5 48 2 Arb. ufagl.

(spec.arb)
11 11 111 3 Arbejder faglært
26 26 254 4 Funk./tjen.mand,

lav
10 10 96 5 Funk./tjen.mand,

høj
3 3 30 6 Selvst. landbrug
1 1 7 7 Selvst.

detail/håndv
3 3 32 8 Selvst. iøvrigt
9 9 91 9 Lærling/elev/stud.

19 19 191 10 Pensionist o.lign.
2 2 19 11 Gift uden

selverhverv
2 2 23 12 Medhjælp.

ægtefælle
100 100 990

Svarprocent: 100

V34 8908 OFF/PRIV ANSAT

264. Er De for tiden beskæftiget i offentlig eller privat virksomhed ...

% MD% Antal Kode Kategori
16 16 158 1 P:

Industri/håndværk
8 8 80 2 P:

Handel/transport
13 13 132 3 P: Service
6 6 58 4 P:

Landbrug/fiskeri
2 2 18 5 O: Forsvar/politi
5 5 53 6 O: Administration
8 9 84 7 O:

Sundhedsvæsen
5 5 45 8 O: Undervisning
3 3 28 9 O: DSB/post

e.lign.
34 34 332 10 O: Ikke

beskæftiget p.t.
0 2 88

100 100 990
Svarprocent: 100

V35 8908 SVARPERS INDKOMST

265. Svarpersonens nuværende indkomst ...

% MD% Antal Kode Kategori
6 6 62 1 Kr. 0 -

19.999
17 17 165 2 Kr. 20.000 -

61.999
15 15 152 3 Kr. 70.000 -

119.999
12 12 119 4 Kr. 120.000

- 149.999



18 18 175 5 Kr. 150.000
- 199.999

11 11 109 6 Kr. 200.000
- 249.999

4 4 39 7 Kr. 250.000
- 299.999

3 3 32 8 Kr. 300.000
- 399.999

1 1 10 9 Kr. 400.000
eller mere

13 13 127 10 Ved ej/vil ej
svare

100 100 990
Svarprocent: 100

V36 8908 HUSSTANDS INDKOMST

266-267. Husstandens samlede nuværende indkomst ...

% MD% Antal Kode Kategori
0 0 1 1 Kr. 0 -

19.999
8 8 80 2 Kr. 20.000 -

69.999
9 9 88 3 Kr. 70.000 -

119.999
5 5 50 4 Kr. 120.000

- 149.999
7 7 72 5 Kr. 150.000

- 199.999
8 8 84 6 Kr. 200.000

- 249.999
8 8 83 7 Kr. 250.000

- 299.999
16 16 162 8 Kr. 300.000

- 399.999
7 7 66 9 Kr. 400.000

- 449.999
4 4 38 10 Kr. 450.000

- 559.999
2 2 24 11 Kr. 560.000

eller mere
24 24 242 12 Ved ej/vil ej

svare
100 100 990

Svarprocent: 100

V37 8908 CIVILSTAND

268. Civilstand

% MD% Antal Kode Kategori
18 18 182 1 Ugift
52 52 510 2 Gift
12 12 119 3 Samlevende
7 7 74 4 Skilt/separeret

11 11 105 5 Enke/enkemand
100 100 990

Svarprocent: 100

V38 8908 VALGET MAJ 1988

231-233. Hvilket parti stemte De på ved Folketingsvalget 10. maj 1988?

% MD% Antal Kode Kategori
21 21 211 1 Socialdemokratiet



4 4 36 2 Radikale
16 16 154 3 Konservative
12 12 120 4 Socialistisk F. P.
1 1 12 5 De Grønne
1 1 5 6 Kommunister
3 3 30 7 Centrum-

Demokrat.
0 0 3 8 Fælles Kurs
2 2 17 9 Kristelig Folkep.

11 11 105 10 Venstre
0 0 3 11 Venstresocials.
6 6 60 12 Fremskridtspar.
6 6 56 13 Ikke stemmeret
2 2 22 14 Husker ikke parti
8 8 83 15 Ikke svare parti
7 7 66 16 Stemte ikke
0 0 1 17 Stemme blankt
0 0 3 18 Andre svar
0 1 88
0 2 99 Uoplyst

100 100 990
Svarprocent: 100

V39 8908 VALG I MORGEN

234-236. Hvilket parti ville De stemme på, hvis der var folketingsvalg i morgen?

% MD% Antal Kode Kategori
21 21 212 1 Socialdemokratiet
3 3 31 2 Radikale

12 12 114 3 Konservative
0 0 3 4 Retsforbundet

11 11 109 5 Socialistisk F. P.
2 2 15 6 De Grønne
1 1 5 7 Kommunister
2 2 24 8 Centrum-

Demokrat.
0 0 3 9 Fælles Kurs
2 2 18 10 Kristelig Folkep.
9 9 90 11 Venstre
0 0 0 12 Venstresocials.
7 7 74 13 Fremskridtspar.
0 0 0 14 Andre partier
4 4 35 15 Ikke stemmeret

15 15 151 16 Ved ikke parti
7 7 71 17 Ikke svare parti
3 3 30 18 Vil ikke stemme
0 0 2 19 Stemme blankt
0 0 1 20 Andre svar
0 2 99 Uoplyst

100 100 990
Svarprocent: 100

V40 8908 REGIONER

313. Regioner

% MD% Antal Kode Kategori
24 24 237 1 Hovedstadsområdet
15 15 151 2 Øvrige Sjælland
2 2 22 3 Lolland/Falster
1 1 13 4 Bornholm



9 9 88 5 Fyn
19 19 185 6 Øst-Jylland
11 11 104 7 Nord-Jylland
14 14 141 8 Vest-Jylland
5 5 49 9 Syd-Jylland

100 100 990
Svarprocent: 100

V41 8908 URBANISERING

314. Urbanisering

% MD% Antal Kode Kategori
10 10 99 1 Provinsbyer

over 50.000
indb.

36 36 353 2 Provinsbyer
2.000-50.000
indb.

30 30 301 3 Landdistrikter
6 6 58 4 København

indre by
4 4 36 5 Københavns

nordlige
forstæder

11 11 106 6 Københavns
syd/vestl.
forstder

4 4 37 7 København
ydre by

100 100 990
Svarprocent: 100

V42 8908 ALKOHOLFORBUD
Specielle spørgsmål til o

736. Det danske forbrug af alkohol har været stærkt stigende de senere år med det
resultat, at stedse flere har fået,
hvad man kalder et alkoholproblem. På denne baggrund
har man diskuteret det forbrug, der finder sted på
arbejdspladserne, og nogle arbejdspladser
har indført begrænsninger i adgangen til alkohol indenfor arbejdstiden. Hvis
der generelt
blev indført et forbud mod indtagelse af enhver form for alkohol på arbejdspladsen,
ville De da synes, at et
sådant skridt ville være at gå for vidt, eller ville De kunne
tilslutte Dem et generelt forbud?

% MD% Antal Kode Kategori
30 30 299 1 At gå for

vidt
61 61 606 2 Kan tilslutte

sig
9 9 85 3 Ved ikke

100 100 990
Svarprocent: 100

V43 8908 ALKOHOL I PAUSEN
Specielle spørgsmål til o

737. Hvis der generelt blev indført visse begrænsninger, f.eks. kun adgang til at
indtage alkohol i frokostpausen, ville
De da være tilhænger af sådanne begrænsninger
eller mener De, det må være en privat sag?

% MD% Antal Kode Kategori
62 62 613 1 Tilhænger
29 29 289 2 Privat sag
9 9 88 3 Ved ikke

100 100 990

Svarprocent: 100

V44 8908 DRIKKERI PÅ JOBBET



Specielle spørgsmål til o

738. Tror De, drikkeri på arbejdspladsen er så omfattende, som det ofte påstås?

% MD% Antal Kode Kategori
54 54 535 1 Ja
23 23 227 2 Nej
23 23 228 3 Ved ikke

100 100 990

Svarprocent: 100

V45 8908 SKYLD I ARBEJDSULYK
Specielle spørgsmål til o

739. Det påstås også, at alkohol er skyld i de fleste arbejdsulykker. Tror De, dette
er rigtigt eller ikke rigtigt?

% MD% Antal Kode Kategori
28 28 278 1 Rigtigt
40 40 393 2 Ikke rigtigt
32 32 319 3 Ved ikke

100 100 990

Svarprocent: 100

V46 8908 ALKOHOL TIL FROKOST
Specielle spørgsmål til o

740. Nyder De sædvanligvis almindeligt øl, vin eller anden form for alkohol til frokost?

% MD% Antal Kode Kategori
10 10 101 1 Ja
83 84 825 2 Nej
6 6 58 3 Ved ikke
1 6 9 Uoplyst

100 100 990

Svarprocent: 99

V47 8908 FOR/IMOD EF
Specielle spørgsmål til o

741. Hvis De i dag skulle stemme om tilslutning til det Europæiske Fællesmarked, ville
De da stemme for eller imod
dansk tilslutning?

% MD% Antal Kode Kategori
47 47 470 1 For (GÅ TIL

SPM. 743)
35 35 344 2 Imod
18 18 176 3 Ved ikke

100 100 990

Svarprocent: 100

V48 8908 UDMELDELSE AF EF
Specielle spørgsmål til o

742. Hvis de skulle stemme om Danmarks udmeldelse af EF, ville De da stemme for eller
imod udmeldelse?

% MD% Antal Kode Kategori
27 52 272 1 For

udmeldelse
7 14 74 2 Imod

udmeldelse
18 33 174 3 Ved ikke
47 470 9 Uoplyst



100 100 990
Svarprocent: 53

V49 8908 POLIT. FLYGTNINGE
Specielle spørgsmål til o

743. Man har længe diskuteret, om Danmark skulle begrænse antallet af flygtninge.
Hvad er Deres mening, mener De,
man bør indføre begrænsninger i adgangen for politiske
flygtninge i forhold til, som det er nu?

% MD% Antal Kode Kategori
57 57 561 1 Ja
32 32 312 2 Nej
12 12 117 3 Ved ikke

100 100 990

Svarprocent: 100

V50 8908 SET ANNONCER
Specielle spørgsmål til o

744. Dansk industri har i den sidste måneds tid indrykket en række annoncer i dagblade
og aviser. Har De set nogle af
disse annoncer?

% MD% Antal Kode Kategori
18 18 175 1 Ja
73 73 718 2 Nej
10 10 97 3 Ved ikke

100 100 990

Svarprocent: 100

V51 8908 HUSKE ANNONCER
Specielle spørgsmål til o

745. Når jeg fortæller Dem, at annoncerne drejede sig om den offentlige sektors størrelse,
om industriens indtjening og
dens vilkår i Danmark og EF, kan De så huske disse annoncer?

% MD% Antal Kode Kategori
23 23 231 1 Ja
72 72 710 2 Nej
5 5 49 3 Ved ikke

100 100 990

Svarprocent: 100

V52 8908 ALKOHOLPROB. STORT
Specielle spørgsmål til o

746. Hvor stort et problem tror De alkoholisme er her i landet, tror De, at det er
et meget stort problem, et stort
problem, et mindre problem eller slet ikke noget
problem?

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 128 1 Meget stort

problem
48 48 472 2 Stort

problem
32 32 316 3 Mindre

problem
2 2 15 4 Slet ikke

noget
problem

6 6 59 5 Ved ikke
100 100 990

Svarprocent: 100



V53 8908 FØRSTE SAMFUNDSPROB
Specielle spørgsmål til o

839-841. Der foreligger nu fra flere sider omfattende planer til, hvorledes man skal
søge at løse de økonomiske og
politiske problemer Danmark har haft i de sidste mange
år. Imidlertid, før man kan tage stilling til, hvilke midler man
ønsker at benytte
sig af, må man finde ud af, hvad det er man vil opnå. Jeg har her et kort med en række
ting, som
man kunne ønske sig at opnå. Jeg vil bede Dem se på kortet og fortælle mig,
hvilke tre De finder, er de vigtigste at
gøre noget ved? (VIS KORT 7) Førstnævnt

% MD% Antal Kode Kategori
10 10 102 1 Større økonomisk

vækst
34 34 336 2 Fald i

arbejdsløsheden
14 14 142 3 Overskud på

betalingsbalancen
5 5 52 4 Større privat

opsparing
9 9 92 5 Effektivisering af

den offentlige
sektor

7 7 73 6 Holde inflationen
nede

15 15 153 7 Lavere skattetryk
4 4 38 8 Ved ikke
0 2 88

100 100 990
Svarprocent: 100

V54 8908 ANDET SAMFUNDSPROB
Specielle spørgsmål til o

839-841. Der foreligger nu fra flere sider omfattende planer til, hvorledes man skal
søge at løse de økonomiske og
politiske problemer Danmark har haft i de sidste mange
år. Imidlertid, før man kan tage stilling til, hvilke midler man
ønsker at benytte
sig af, må man finde ud af, hvad det er man vil opnå. Jeg har her et kort med en række
ting, som
man kunne ønske sig at opnå. Jeg vil bede Dem se på kortet og fortælle mig,
hvilke tre De finder, er de vigtigste at
gøre noget ved? (VIS KORT 7) Nævnt som nr.
2

% MD% Antal Kode Kategori
10 10 95 1 Større økonomisk

vækst
20 20 201 2 Fald i

arbejdsløsheden
15 15 145 3 Overskud på

betalingsbalancen
8 8 78 4 Større privat

opsparing
10 10 100 5 Effektivisering af

den offentlige
sektor

12 12 123 6 Holde inflationen
nede

20 20 196 7 Lavere skattetryk
5 5 51 8 Ved ikke
0 1 88

100 100 990
Svarprocent: 100

V55 8908 TREDIE SAMFUNDSPROB
Specielle spørgsmål til o

839-841. Der foreligger nu fra flere sider omfattende planer til, hvorledes man skal
søge at løse de økonomiske og
politiske problemer Danmark har haft i de sidste mange
år. Imidlertid, før man kan tage stilling til, hvilke midler man
ønsker at benytte
sig af, må man finde ud af, hvad det er man vil opnå. Jeg har her et kort med en række
ting, som
man kunne ønske sig at opnå. Jeg vil bede Dem se på kortet og fortælle mig,
hvilke tre De finder, er de vigtigste at
gøre noget ved? (VIS KORT 7) Tredjenævnt

% MD% Antal Kode Kategori
12 12 114 1 Større økonomisk



vækst
12 12 120 2 Fald i

arbejdsløsheden
14 14 136 3 Overskud på

betalingsbalancen
10 10 103 4 Større privat

opsparing
11 11 108 5 Effektivisering af

den offentlige
sektor

14 14 140 6 Holde inflationen
nede

18 19 183 7 Lavere skattetryk
8 8 83 8 Ved ikke
0 3 88

100 100 990
Svarprocent: 100

V56 8908 SKATTEN NED: FØRST
Specielle spørgsmål til o

842-844. Det væsentligste indhold i de fremlagte planer er, at man vil mindske visse
skatter og afgifter og hæve
andre. Jeg har her et kort med en række af disse forslag
til mindre skatter og afgifter, og vil gerne bede Dem fortælle
mig, hvilke tre forslag
De mener man bør følge? (VIS KORT 8) Førstnævnt

% MD% Antal Kode Kategori
15 15 153 1 Nedsættelse af

benzinafgiften
med en krone pr.
liter

9 9 93 2 Nedsættelse af
taksten for
kollektiv
befordring med
cirka en trejedel

41 41 410 3 Nødvendige
fødevarer fritages
for moms

3 3 30 4 Afgiften på kaffe,
te, mineralvand,
is,
grammofonplader,
TV-apparater og
video afskaffes

2 2 15 5 Afgiften på
sukker, te, vin og
øl halveres

11 11 104 6 Fjernelse af
kartoffelkurens
renteafgift

12 12 118 7 Nedsættelse af
taksterne for
børnehaver og
vuggestuer

7 7 65 8 Ved ikke
0 2 88

100 100 990
Svarprocent: 100

V57 8908 SKATTEN NED: ANDEN
Specielle spørgsmål til o

842-844. Det væsentligste indhold i de fremlagte planer er, at man vil mindske visse
skatter og afgifter og hæve
andre. Jeg har her et kort med en række af disse forslag
til mindre skatter og afgifter, og vil gerne bede Dem fortælle
mig, hvilke tre forslag
De mener man bør følge? (VIS KORT 8) Nævnt som nr. 2

% MD% Antal Kode Kategori
14 14 140 1 Nedsættelse af

benzinafgiften



med en krone pr.
liter

13 13 125 2 Nedsættelse af
taksten for
kollektiv
befordring med
cirka en trejedel

22 22 218 3 Nødvendige
fødevarer fritages
for moms

5 5 45 4 Afgiften på kaffe,
te, mineralvand,
is,
grammofonplader,
TV-apparater og
video afskaffes

4 4 40 5 Afgiften på
sukker, te, vin og
øl halveres

15 15 153 6 Fjernelse af
kartoffelkurens
renteafgift

16 16 163 7 Nedsættelse af
taksterne for
børnehaver og
vuggestuer

11 11 104 8 Ved ikke
0 2 88

100 100 990
Svarprocent: 100

V58 8908 SKATTEN NED: TREDIE
Specielle spørgsmål til o

842-844. Det væsentligste indhold i de fremlagte planer er, at man vil mindske visse
skatter og afgifter og hæve
andre. Jeg har her et kort med en række af disse forslag
til mindre skatter og afgifter, og vil gerne bede Dem fortælle
mig, hvilke tre forslag
De mener man bør følge? (VIS KORT 8) Tredjenævnt

% MD% Antal Kode Kategori
13 13 132 1 Nedsættelse af

benzinafgiften
med en krone pr.
liter

14 14 134 2 Nedsættelse af
taksten for
kollektiv
befordring med
cirka en trejedel

14 14 140 3 Nødvendige
fødevarer fritages
for moms

6 6 59 4 Afgiften på kaffe,
te, mineralvand,
is,
grammofonplader,
TV-apparater og
video afskaffes

4 4 35 5 Afgiften på
sukker, te, vin og
øl halveres

16 16 158 6 Fjernelse af
kartoffelkurens
renteafgift

16 16 156 7 Nedsættelse af
taksterne for
børnehaver og
vuggestuer

18 18 175 8 Ved ikke
0 1 88



100 100 990
Svarprocent: 100

V59 8908 SKATTEN OP: FØRST
Specielle spørgsmål til o

845-847. Dernæst kommer de forslag, der vil øge skatter og afgifter. Hvilke tre mener
De man bør følge? (VIS KORT 9)
Førstnævnt

% MD% Antal Kode Kategori
5 6 51 1 Vægtafgiften på

biler fordobles
38 44 373 2 Indførelse af afgiften

i forbindelse med
miljøskadelige
aktiviteter

4 5 39 3 Indførelse af afgift
på vandforbrug

17 20 168 4 Indførelse af afgifter
for at køre på
motorveje og broer

2 3 23 5 En fastholdelse af
kartoffelkurens
renteafgift

4 5 43 6 Øget brugerbetaling
på
sundhedsområdet

3 4 34 7 Øget brugerbetaling
på
uddannelsesområdet

7 8 72 8 Værdien af
rentefradraget
reduceres

3 3 29 9 Bortfald af fradrag
til faglige
kontingenter

2 3 22 10 Begrænsning af
befordringsfradraget

0 0 0 11 Ved ikke
14 136 99 Uoplyst

100 100 990
Svarprocent: 86

V60 8908 SKATTEN OP: ANDEN
Specielle spørgsmål til o

845-847. Dernæst kommer de forslag, der vil øge skatter og afgifter. Hvilke tre mener
De man bør følge? (VIS KORT 9)
Nævnt som nr. 2

% MD% Antal Kode Kategori
5 6 46 1 Vægtafgiften på

biler fordobles
14 18 143 2 Indførelse af afgiften

i forbindelse med
miljøskadelige
aktiviteter

9 11 85 3 Indførelse af afgift
på vandforbrug

16 20 158 4 Indførelse af afgifter
for at køre på
motorveje og broer

6 8 60 5 En fastholdelse af
kartoffelkurens
renteafgift

6 7 55 6 Øget brugerbetaling
på
sundhedsområdet

5 7 52 7 Øget brugerbetaling



på
uddannelsesområdet

6 7 58 8 Værdien af
rentefradraget
reduceres

6 8 60 9 Bortfald af fradrag
til faglige
kontingenter

6 8 59 10 Begrænsning af
befordringsfradraget

0 0 0 11 Ved ikke
0 1 88

22 213 99 Uoplyst
100 100 990

Svarprocent: 78

V61 8908 SKATTEN OP: TREDIE
Specielle spørgsmål til o

845-847. Dernæst kommer de forslag, der vil øge skatter og afgifter. Hvilke tre mener
De man bør følge? (VIS KORT 9)
Tredjenævnt

% MD% Antal Kode Kategori
4 6 42 1 Vægtafgiften på

biler fordobles
9 14 91 2 Indførelse af afgiften

i forbindelse med
miljøskadelige
aktiviteter

7 11 71 3 Indførelse af afgift
på vandforbrug

9 14 89 4 Indførelse af afgifter
for at køre på
motorveje og broer

5 8 50 5 En fastholdelse af
kartoffelkurens
renteafgift

4 6 41 6 Øget brugerbetaling
på
sundhedsområdet

5 8 54 7 Øget brugerbetaling
på
uddannelsesområdet

7 11 74 8 Værdien af
rentefradraget
reduceres

6 9 61 9 Bortfald af fradrag
til faglige
kontingenter

9 13 86 10 Begrænsning af
befordringsfradraget

0 0 0 11 Ved ikke
0 2 88

33 329 99 Uoplyst
100 100 990

Svarprocent: 67

V62 8908 SKATTENS FORDELING
Specielle spørgsmål til o

848. En samlet skattelettelse på en given størrelse kan fordeles på to måder. Man
kan fordele skattelettelsen mellem
alle indkomstgrupper i forhold til deres indkomst,
eller man kan give den samlede skattelettelse til de mindre
indtægter. Hvad synes
De, man bør gøre, give den samlede skattelettelse til de mindre indtægter eller fordele
den
ligeligt?

% MD% Antal Kode Kategori
48 48 480 1 Til de mindre

indtægter



43 43 430 2 Fordele
ligeligt

8 8 80 3 Ved ikke
100 100 990

Svarprocent: 100

V63 8908 KATOLSKE TRO
Specielle spørgsmål til o

849. Paven har for nylig besøgt Danmark. Har hans besøg gjort Dem interesseret i at
lære den katolske tro nærmere at
kende?

% MD% Antal Kode Kategori
7 7 71 1 Ja

91 91 899 2 Nej
2 2 20 3 Ved ikke

100 100 990

Svarprocent: 100

V64 8908 SKIFTE RELIGION
Specielle spørgsmål til o

850. Overvejer De at skifte religion til den katolske tro

% MD% Antal Kode Kategori
0 3 2 1 Ja
7 94 67 2 Nej
0 3 2 3 Ved ikke

93 919 9 Uoplyst
100 100 990

Svarprocent: 7

Universer

Univers

 Aldersgrænser

Danske statsborgere på 15 år og derover, bosiddende i private husstande.

 Boligforhold

Danske statsborgere på 15 år og derover, bosiddende i private husstande.

Koncepter

Specielle spørgsmål til o

Specielle spørgsmål til omnibus nr. 08.
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